Rješavanje linearnih jednadžbi s jednom nepoznanicom

Pogledaj YouTube video (gledaj od početka do 4.00 min): drži ctrl na tipkovnici i klikni ovdje!
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[bookmark: _GoBack]Pogledaj i ponovi sve zadatke kroz YouTube video (gledaj od 0.50 min do 6.45 min): drži ctrl na tipkovnici i klikni ovdje!

VAŽNO! 
Domaća zadaća:
Iz knjige, sa 83. i 84. stranice, riješi zadatke 3.)abcd i 4.)abcd 
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Rijesimo jednadzbu —x +3 =1 i provjerimo rjesenje.

Rj. Prebacimo 3 na desnu stranu jednadzbe.
On pri tome mijenja predznak.

Podijelimo obje strane jednadzbe s —1.
(Krace kazemo da smo jednadzbu podijelili s —1).

x=-2/:(-1)
x=2
Provjera:
-2+3=1

1=1
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Rijesimo jednadzbe i provjerimo rjeSenja.

a) 6x= 12 b) 4x=-5
Ri. a) Podijelimo jednadzbusa6.  b) Podijelimo jednadzbu s 4. ) Podijelino jednadzbu s 3
6x=12/:6 ix=-5/:4 2
x=12:6 x=-5:4
_ _ .5
x=2 x=-2
Provjera: Provjera:

6-2=12

12=12
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Jednakosti poput

x+3=7, y+1=2y+3 i [z|=2
nazivaju se jednadzbama. U njima su dva izraza povezana znakom jednakosti. Nepoznati brojevi oznaceni slovima
X, ¥, 2 itd. nazivaju se nepoznanice.

Rjesenje jednadzbe jest broj koji uvriten u jednadzbu umjesto nepoznanice zadovoljava
tu jednadzbu, daje tocnu jednakost.
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Rjesenje jednadzbe x+3 =7 jest broj 4 jerje 4 +3 =7, to jest 4 zadovoljava tu jednadzbu.
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Svaka jednadzba koja se moze svesti na jednadzbu oblika
ax=b (a0),
gdje su a i b racionalni brojevi, naziva se
LINEARNA JEDNADZBA S JEDNOM NEPOZNANICOM x.
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imo jednadzbe
a) x—4=3 b) x+5=3
i provjerimo njihova rjesenja.

Rj. a) Jednakost se nece promijeniti ako desnoj i lijevoj strani dodamo isti broj.

Lijevoj i desnoj strani jednadzbe dodat cemo 4 zato da na lijevoj strani ostane samo x.

Broj 4 suprotan je broju —4 i njihov je zbroj nula.
x—A+4=3+4

x=17.
Krace kazemo da smo pribrojnik —4 ,prebacili” na suprotnu stranu jednadzbe.
Pri. prebacivanju” s jedne na drugu stranu pribrojnici mijenjaju svoj predznak.

x-4=3
X=3+4
x=1

b) Lijevoj i desnoj strani jednadzbe dodat cemo —5 jer je 5 suprotan broj broju 5.

X+5=3/+(-5)

X +5- 3-5

X

Proviera:
7-4=3
3=3
Provjera:
2+45=3
3=3




